S-104.1320 Fysiikan liséikurssi 2 (SFT) Tentti 15.5.2008

1. Varaus Q on tasaisesti jakautunut R-sdteisen pallon pinnalle. Pallon ulkopuolella on

sellainen varaustiheys p= f (r), ettd sdhkokentdn voimakkuus on itseisarvoltaan vakio.

Laske f(r).

(Vihje: pallokoordinaatistossa V- E = dei(rzE), kinE=Ex.)
r v

2. Laske piin suhteellinen permittiivisyys K kulmataajuudella @ = 3,8x10"° s™ (vastaa valon
aallonpituutta 500 nm) kéyttden harmonisen oskillaattorin mallia. Siind piin atomit
oletetaan dipoleiksi, joiden varaukset ovat +e ja —e. Piin tiheys on 2,3x10° kgm™ ja

moolin massa on 28,1 g.

3.  Sdhkomagneettinen siteily, jonka kulmataajuus on @, osuu kohtisuoraan
kuparipintaan, jonka johtavuus o > ew. Osoita ldhtien Maxwellin yhtdloistd, ettd

kentdnvoimakkuus johteen sisdlld voidaan lausua yhtélolla

E(x,t)=Ey e “sin(kx - wt) ja madritd @ kun a ~k.

Vihje: VxB = y7+y52—f, missd j = cE

4. a) Laske 3-ulotteisten aaltojen moodien tiheys poikittaisille sihkomagneettisille

seisoville aalloille.

b) Levyssd reikd, jonka side on 1 mm. Levyd valaistaan tasoaallolla, jonka
aallonpituus on 500 nm. Laske Fresnelin diffraktion avulla onko suoraan reidn takana 2

m etédisyydelld varjostimella pimeé vai valaistu alue ja laske intensiteetti

1

Vakioita: &,=8,85-10""F/m, g, =47-10" H/m, ¢=3,00-10°m/s, e=1,60-10"° C,
m,=9,11-10""kg, N, =6,02-10% / mol

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen pédivdmddrd jokaiseen

koepaperiin.



